

**SINTEZA PROPUNERILOR (RECOMANDĂRILOR)  
PENTRU ȘEDINȚA CONSILIULUI RAIONAL SOROCA DIN 27 iulie 2023**

<b>Participan tul</b>	<b>Conținutul obiecției/ propunerii (recomandării)</b>	<b>Argumentarea autorului proiectului (Comentarii)</b>
Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca	A constatat că toate proiectele de decizie țin de competența Consiliului Raional, sunt elaborate în conformitate cu prevederile legislației în vigoare.	
Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca	<p>- Anunțul privind demararea procesului decizional a fost afișat pe pagina oficială soroca.org.md a fost completat cu proiectele 6/17 și 6/18 pe data de 18.07.2023, cu 13 zile înainte de adoptare, ceea ce nu se încadrează în prevederile art. 9(1), al legii nr 239 din 2008 privind transparența procesului decizional.</p> <p>- Anunțul privind organizarea consultărilor publice nu a fost afișat pe pagina oficială soroca.org.md, ceea ce nu se încadrează în prevederile art. 11(22) al legii nr 239 din 2008, privind transparența procesului decizional.</p> <p>Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca propune să se respecte procedurile de elaborare a proiectelor de decizie descrise în regulamentul de activitate a consiliului, în legile cu privire la APL și actele normative în vigoare au fost respectate parțial.</p>	<p>Proiectele de decizii cu privire la conferirea Titlului de Cetățean de onoare a raionului Soroca, concomitent cu anunțul de inițiere a elaborării proiectelor de decizii și consultarea acestora au fost publicate în data de 1- 10 iunie 2023. În perioada de 24 iunie-5 iulie pagina oficială a Consiliului raional a fost defectă. O parte de informație s-a pierdut, inclusiv și anunțul dat. Anunțul la care vă referiți a fost plasat repetat.</p> <p>Anunțul privind organizarea consultărilor publice a fost afișat pe pagina oficială soroca.org.md la data de 5 iulie 2023.</p> <p>Cele menționate pot fi verificate la HOST.md</p>
Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca	<p>odată, Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca, menționează:</p> <p>- În dosarul de justificare a proiectului de decizie nu este Raportul propriu zis sau notă informativă ce ar demonstra efectuarea controlului financiar intern în cadrul entităților Consiliului Raional.</p> <p>- În textele proiectului deciziei și notei informative de justificare nu sunt menționate părțile interesate vizate în decizie.</p>	Motivul elaborării proiectului de decizie 6/17 "Cu privire la examinarea Raportului anual consolidat privind controlul financiar public intern pentru anul 2022" este Dispoziția Guvernului Republicii Moldova nr.97-d din 28 iunie 2023 unde ne recomandă să asigurăm examinarea în cadrul

<p>Impactul intervenției este nesemnificativ.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- În anul 2022 APL II din Raionul Soroca a implementat doar 7 SNCI din 20 și a prezentat un raport neconform (anexa C a Raportului anual consolidat privind controlul financiar public intern pentru anul 2022 al Ministerului Finanțelor).</li> <li>- Proiectul de decizie nu abordează cauzele fundamentale ale problemei deoarece nu se bazează pe o analiză aprofundată a situației controlului financiar public inten în instituțiile subordonate consiliului raional (în Nota informativă nu este nici o analiză).</li> <li>- În proiectul deciziei Dispoziția Guvernului greșit se numește Dispoziția Ministerului Finanțelor (punctul 1).</li> </ul> <p>Consiliul pentru Participare din Raionul Soroca propune:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Nota informativă la proiectul deciziei să se completeze cu o analiză aprofundată a implementării Standardelor Naționale a Controlului Intern de către fiecare entitate subordonată Consiliului Raional.</li> <li>2. Planul de acțiuni privind implementarea recomandărilor din Raportul anual consolidat privind controlul financiar public intern (anexa nr. 2 la proiect) să se completeze cu acțiuni ce ar prezenta soluții privind implementarea Standardelor Naționale Control Intern de către fiecare entitate subordonată Consiliului Raional.</li> <li>3. În punctul 1 al proiectului deciziei sintagma „Dispoziția Ministerului Finanțelor” să se substituie cu sintagma „Dispoziția Guvernului”.</li> </ol>	<p>ședinței consiliului Raportului anual consolidat privind controlul financiar public intern pentru anul 2022.</p> <p>Referitor la sintagma Dispoziția Ministerului Finanțelor este o greșeală tehnică, care a fost corectată pînă la parvenirea propunerilor de la Consiliul pentru participare.</p> <p>Planul de acțiuni privind implementarea recomandărilor din Raport propus spre aprobare este unul general, după aprobare fiecare șef de subdiviziune va elabora propriul plan individual privind consolidarea eforturilor la îmbunătățirea sistemului de control intern managerial.</p>
---	--

Secretar al Consiliului raional Soroca



Zabrian Stela